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Mieko Miyazaki (koto) et Guo Gan (erhu) sont des solistes virtuoses, nourris des traditions musicales de leur pays respectif : le Japon et la Chine. Installés en France, ils ont créé un duo étonnant qui dépassent la culture « classique » ou « traditionnelle » de leur pays d’origine pour donner vie à une musique littéralement inouïe. Leurs interprétations de mélodies anciennes sont saisissantes. Leurs transcriptions des chefs-d’œuvre pour piano de Debussy sont étonnantes, rappelant au passage l’importance de l’influence asiatique sur le compositeur français. Clin d’œil à leur pays d’adoption, Mieko Miyazaki et Guo Gan donnent une version très originale, nostalgique et poignante, des « Feuilles mortes » de Kosma. Quant à leurs propres compositions, elles témoignent, avec vivacité et humour, de la créativité de ces deux solistes réunis en un duo aussi original qu’exception.

Mieko Miyazaki, koto, koto basse, guzheng, chant et percussions / Guo Gan, erhu
CONCERT
Vendredi 11 Mai – Musée Guimet – Paris 20h30

Auditorium du musée Guimet - 6 place d'Iéna 
Vendredi 27 Juillet – Nuits Atypiques de Langon
Contact presse : Claire Lextray  01 48 59 00 26 – claire.lextray@orange.fr
Mieko Miyazaki 

Née à Tokyo, Mieko Miyazaki débute son apprentissage du koto auprès de Tomizo Huruya sensei et Sachiko Tamura sensei. Bientôt admise au sein de la « Tokyo National University of Fine Arts and Music » sa formation est couronnée par une une invitation à se produire en soliste en présence du couple impérial du Japon. Diplômée en 1992, elle remporte en 1993 les plus hautes distinctions lors des auditions de la radio nationaleNHK- FM. Choisie par la «Japanese Foundation » pour représenter le Japon lors de manifestations culturelles internationales, ses concerts en Asie, en Europe, et aux États-Unis, la consacrent bientôt comme concertiste de premier plan. En 2003, son œuvre «The Current» (koto et flute shakuhachi est qualifiée par les spécialistes du « Hogaku Journal» comme l'une des 30 plus belles compositions de tous les temps pour le koto. Reconnaissance suprême Mme Sawaï Kazue, illustre interprète de koto, déclare : « Les compositions de MiekoMiyazaki ouvrent véritablement de nouvelles perspectives et de nouvelles voies à la musique de koto ». 

En 2005, elle s'installe en France pour des raisons personnelles, elle n'est alors qu'une musicienne anonyme jouant d'un instrument quasiment inconnu du public européen... Contre toute attente sa carrière prend alors une dimension mondiale : Mieko se produit régulièrement eu solo et collabore à de très nombreux projets parmi lesquels le « Trio Saiyuki » avec le célèbre guitariste jazz Nguyên-Lê et le joueur de Tabla Prabhu Edouard (CD « Saiyuki », ACT) ; mais aussi la création du « Trio Miyazaki » avec Bruno Maurice (accordéon) et Manuel Solans (Violon)(album «Saïko», daquí/harmonia mundi) ou encore cette rencontre magique et improbable avec les voix corses de Voce Ventu qui donne naissance à un album 

(« Tessi Tessi », daquí/harmonia mundi) et au documentaire TV « Quand les îles se rencontrent ». Mieko forme encore un duo étonnant avec le compositeur et pianiste improvisateur François Rossé, avec lequel elle explore les paysages de l’improvisation et de la création contemporaine... Enfin, Mieko compose et interprète sur scène la musique du ballet « Chez Ikkyu » pour la compagnie Ariadone de la chorégraphe Carlotta Ikeda. 

Ces divers projets artistiques sont à l'origine de nombreuses émissions de radio et reportages télévisés (France Musiques, France Inter, FR3, Arte, Fuji TV…) et mènent Mieko Miyazaki à parcourir le globe inlassablement.

Guo Gan

Yi-zhen de nom de courtoisie, est né en Chine, dans la ville de Shenyang. Avec l’élégance et la virtuosité qui le caractérisent, Guo Gan a déjà beaucoup fait pour populariser, partout dans le monde, l’erhu instrument traditionnel Chinois. C’est ainsi qu’il a acquis une réputation internationale qui lui vaut notamment de jouer avec des artistes aussi prestigieux que Lang Lang, Didier Lockwood, Yvan Cassar,  Gabriel Yared, Jean François Zygel ... Lorsqu’il s’agit de mettre en valeur son instrument de prédilection, Guo Gan s’adapte avec maestria à tous les répertoires, à toutes les formations, à toutes les salles et à tous les publics, sans pour autant s’éloigner tout à fait de ses racines musicales chinoises. C’est aussi sa manière de rester fidèle à l’enseignement qu’il a reçu, dès sa prime jeunesse, auprès de son père, Guo Jun Ming (1940-2010), lui-même légendaire grand maître d'erhu. Guo Gan, diplômé du conservatoire de ShenYang où il deviendra professeur en 1995, obtient le premier prix du concours de musique traditionnelle en 1992. 

En 2001, il décide de venir à Paris pour étendre ses expériences musicales. Il s’inscrit à l'Ecole Nationale de Musique de Fresnes où il poursuit une formation de percussions jazz. Il perfectionne sa technique auprès de Marc Vives Querol et continue  à se produire régulièrement notamment sur les scènes de festivals européens ou américains. On l’a entendu avec L'Orchestre de Paris Opéra, avec ceux de New York, de Prague et de Chine ; on l’a vu au Carnegie Hall, à l'Avery Fisher Hall, au Lincoln Centre de New York, au Chicago Symphonie Hall ou encore au Los Angeles Orange Country Hall et au Victoria Concert. Guo Gan s’est également produit au Hall de Genève, au théâtre du Châtelet, à la salle Gaveau, au Palais des Congrès de Paris, au théâtre Mogador, au musée Guimet, dans le grand hall  de l’UNESCO à la Cité  de la  musique de Paris, à l’Opéra House de GuangZhou, à l’Exposition  Internationale  à Shanghai, au Festival de Cannes.

Outre ses nombreuses apparitions publiques, il compose aussi des musiques de films parmi lesquels « L'idole », « Le Premier Cri »  « Shao Lin » « Himalaya ». Enfin Guo Gan a collaboré à des albums comme « les 3 violons du monde » « Paris-Istanbul-Shanghai » « Yue Luo » et enregistré trois albums en solo. Guo gan mène une carrière internationale dans des répertoires classiques ou métissés. 

